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                                                                                  Nr pliku: ChemMR2-KP-L01-Z-v01  
 

Zadanie 1 

Oblicz stopnie utlenienia pierwiastków w podanych związkach: 

a) H₂SO₄ 

b) H₃PO₃ 

c) CaCl₂ 

d) K₂Cr₂O₇ 

e) CO 

f) Al(OH)₃ 

 

Zadanie 2 

Oblicz stopnie utlenienia atomów centralnych w następujących jonach: 

a) NO₃⁻ 

b) SO₃²⁻ 

c) ClO₄⁻ 

d) PO₄³⁻ 

e) MnO₄⁻ 

 

 

Zadanie 3 

Które z wymienionych związków zawierają atomy tego samego pierwiastka na dwóch różnych stopniach 

utlenienia? 

a) Na₂S₂O₃ 

b) Fe₃O₄ 

c) Pb₃O₄ 

d) KClO₃ 

e) N₂O₃ 

 

 

Zadanie 4 

Wskaż wszystkie możliwe stopnie utlenienia dla tlenu w następujących cząsteczkach i jonach: 

a) O₂ 

b) H₂O₂ 

c) OF₂ 

d) O₂²⁻ 

e) O⁺ 

 

 

Temat: 

Wartościowość a stopnie utlenienia. 
Kurs: Przygotowanie do matury rozszerzonej z chemii dla klasy 2. 
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Zadanie 5 

Określ wszystkie możliwe stopnie utlenienia azotu w podanych cząsteczkach i jonach: 

a) N₂ 

b) NO 

c) NO₂⁻ 

d) NO₃⁻ 

e) N₂O₄ 

 

 

Zadanie 6 

Wskaż, które z poniższych stwierdzeń są prawdziwe (P), a które fałszywe (F). 

 

a) Stopień utlenienia pierwiastka w cząsteczce H₂ wynosi +I. P F 

b) Fluor w związkach chemicznych zawsze ma stopień utlenienia –I. P F 

c) W tlenku azotu(IV) atom azotu ma stopień utlenienia +IV. P F 

d) W związkach metali z wodorem (np. CaH₂) wodór przyjmuje stopień utlenienia –I. P F 

e) W nadtlenku baru (BaO₂) tlen ma stopień utlenienia –II. P F 

 

 

Zadanie 7 

Wskaż wszystkie poprawne stwierdzenia: 

A. W cząsteczce O₂ każdy atom tlenu ma stopień utlenienia 0. 

B. W H₂O₂ tlen ma stopień utlenienia –II. 

C. W cząsteczce NO tlen ma –II, azot +II. 

D. W nadtlenku sodu (Na₂O₂) tlen ma –I. 

E. W cząsteczce CO₂ węgiel ma +IV.  

 

 

Zadanie 8 

a) Oblicz średni stopień utlenienia manganu w Mn₃O₄. 

b) Wyznacz stopnie utlenienia Mn w: MnO, MnO₂, K₂MnO₄, KMnO₄. 

c) Uporządkuj związki według rosnącego stopnia utlenienia manganu. 

 

 

Zadanie 9 

Podaj wzór tlenku, w którym pierwiastek występuje na najwyższym stopniu utlenienia: 

a) brom 

b) antymon 

c) krzem 

d) siarka 

e) mangan 
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Zadanie 10 

W których z poniższych związków żelazo ma stopień utlenienia +III? 

a) FeO 

b) Fe₂O₃ 

c) Fe₃O₄ 

d) FeCl₃ 

e) FeSO₄ 

 

 

UWAGA: 

Zakres i liczba zadań mogą być w trakcie lekcji dostosowane do tempa pracy grupy, dlatego realizacja 

wszystkich zadań nie jest gwarantowana. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


